
Nobody’s Unpredictable

InnovaciInnovacióónn
Aceleremos la transformaciAceleremos la transformacióón del Pern del Perúú

Encuestas CADE 2011Encuestas CADE 2011
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PercepciPercepcióón de progreso del pan de progreso del paííss

¿Cree usted que el país está progresando, permanece igual o está empeorando? 

94 94 89

53

19
7 3 5 4 9

29

4 2 2 1 2 2

18

9591
77

CADE 2005 CADE 2006 CADE 2007 CADE 2008 CADE 2009 CADE 2010 CADE 2011

Progresando Permanece igual Empeorando

%

Opinión pública nacional urbana: Progresando: 44%
Junio de 2011 Igual: 42%

Empeorando: 14%
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AprobaciAprobacióón del gobierno de Humalan del gobierno de Humala

¿Aprueba o desaprueba la gestión de Ollanta Humala como 
Presidente de la República? 

Opinión pública nacional urbana: Aprueba: 56%
Noviembre de 2011 Desaprueba: 34%

No precisa: 10%

37%
63%

Aprueba
Desaprueba
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GestiGestióón del gobierno de Humalan del gobierno de Humala

¿Cómo evalúa el desempeño del poder ejecutivo en los siguientes temas? (%) 

80%

43%

30%

29%

23%

12%

11%

% Top two 
box:
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27

27
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42

41

52

52

65

18

3

14

20

17

18

46

0
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2

5

25

22 3

1

Manejo de la política
económica

Fomento de la
inclusión social

Fomento de la
inversión privada

Reducción de la
pobreza

Desarrollo de
infraestructura

Manejo de la política
laboral

Lucha contra la
corrupción

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal
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GestiGestióón del gobierno de Humalan del gobierno de Humala

¿Cómo evalúa el desempeño del poder ejecutivo en los siguientes temas? (%) 

9%

9%

8%

7%

7%

6%

5%

% Top two 
box:

9

9

8

7

7

6

5

2

35

42

42

37

43

34

15

31

40

36

41

45

34

43

43

16

9

11

26

37

24

43 7

13

Mejora de la calidad de la educación

Manejo de la gestión ambiental

Mejora de la calidad de la salud pública

Lucha contra el narcotráfico

Manejo de la administración pública

Seguridad ciudadana

Manejo de conflictos sociales

Desarrollo de ciencia, tecnología e innovación

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal

2%
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Prioridades para los prPrioridades para los próóximos cinco aximos cinco aññosos

¿Cuáles deberían ser las cinco prioridades del actual gobierno? (%)

53
52

49
44

35
34

30
30

25
25

15

8
5

73

21

Mejorar la calidad de la educación

Combatir la corrupción 

Mantener la estabilidad económica

Fomentar la inclusión social

Fomentar la inversión privada

Reducir la pobreza extrema

Desarrollo de infraestructura 

Fomentar la innovación tecnológica

Mejorar la seguridad ciudadana 

Mejorar la calidad de la salud pública

Solucionar oportunamente los conflictos sociales

Luchar contra el narcotráfico 

Mejorar la eficiencia de la administración pública

Mejorar la política laboral 

Mejorar la gestión ambiental
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PrPráácticas que fomentan la innovacicticas que fomentan la innovacióónn

25

21

11

20

18

19

8

33

37

37

27

27

21

22

35

30

36

42

38

40

33

7

12

16

11

20

37

17

Se invierte sistemáticamente en el desarrollo de nuevos
productos o servicios

Se invierte sistemáticamente en investigar a sus
consumidores o usuarios

Se considera la actitud innovadora en los procesos de
selección de personal

Se premian iniciativas de innovación del personal

Se establecen objetivos de innovación en el
planeamiento anual

Se cuenta con personal dedicado a la investigación,
desarrollo e innovación

Se busca el apoyo de universidades o especialistas
externos para avanzar en innovación

Siempre Frecuentemente A veces Nunca

¿Cómo se practica la innovación en su empresa u organización en los 
siguientes campos? (%)

58%

58%

48%

47%

(%) Top two box: 
Siempre + 

Frecuentemente

45%

40%

30%
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AprobaciAprobacióón de nuevo Ministerion de nuevo Ministerio

¿Aprueba o desaprueba la posible creación de un Ministerio de Ciencia, 
Tecnología e Innovación? 

83%

51%

Aprueba
Desaprueba

49%
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Ministerios mMinisterios máás innovadoress innovadores

¿Cuáles cree que son los tres ministerios con actitud más innovadora? (%)

56
27

24
18
17

12
12

9
8

5

3
2
2
2
2
2

3

67Comercio Exterior y Turismo
Economía y Finanzas

Desarrollo e Inclusión Social
Vivienda, Construcción y Saneamiento

Producción
Transportes y Comunicaciones

Agricultura
Energía y Minas

Ambiente
Educación

Relaciones Exteriores
Justicia

Salud
Cultura

Defensa
Interior

Mujer y Desarrollo Social
Trabajo y Promoción del Empleo
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Organismos constitucionales mOrganismos constitucionales máás innovadoress innovadores

¿Cuáles cree que son los tres organismos constitucionales con actitud más 
innovadora? (%)

62

54

30

22

11

9

4

4

1

62Registro Nacional de Identificación y Estado Civil – RENIEC

Superintendencia de Banca y Seguros – SBS

Banco Central de Reserva - BCR

Organismo Nacional de Procesos Electorales – ONPE

Defensoría del Pueblo

Jurado Nacional de Elecciones – JNE

Contraloría General de la República

Ministerio Público / Fiscalía de la Nación

Tribunal Constitucional

Congreso de la República
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Entidades PEntidades Púúblicas mblicas máás innovadorass innovadoras

¿Cuáles cree que son las tres entidades públicas con actitud más innovadora? (%)

36
33

27
21

16
14

12
12
12

8

4
3
3
2
2

1
1
1
1
1
0
0

8

59PromPerú
ProInversión

SUNAT
INDECOPI

Servicio de Administración Tributaria – SAT
COFIDE

Osinergmin
Banco de la Nación

SUNARP
Superintendencia del Mercado de Valores – SMV

CONCYTEC
EsSalud
SERVIR
INDECI
Ositran

COFOPRI
Osiptel

DIGEMIN
FONAFE

INPE
OSCE

PNP
Sedapal

SUNASS
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InversiInversióón de las empresas en I&Dn de las empresas en I&D

¿Qué porcentaje de los ingresos de 
su empresa u organización se 

dedican a I&D? (%)

¿Y cuánto cree que debería invertir 
su empresa u organización en 

I&D? (%)

16%

19% 15%
10%

5%
7%14%

14%

Más de 5% Entre 4% y 5%
Entre 3% y 4% Entre 2% y 3%
Entre 1% y 2% Menos del 1%
No invierto en I&D No sé

3.0

13%
2%

16%5%
18%

7%
3% 36%

Más de 5% Entre 4% y 5%
Entre 3% y 4% Entre 2% y 3%
Entre 1% y 2% Menos del 1%
No creo que se deba invertir No sé

4.7Promedio Promedio



©
20

11
 Ip

so
s 

A
P

O
YO

13

InversiInversióón del Estado en I&Dn del Estado en I&D

Actualmente el Perú invierte menos del 0,2% del PBI en ciencia, tecnología e 
innovación. Algunos países invierten más del 1%. ¿Cuánto cree que 

debería invertir el Perú en el 2012?

13%
14%

23%
5%

45%

Más del 1% Entre 0.8 y 1%

Entre 0.6 y 0.8% Entre 0.4 y 0.6%

Entre 0.2 y 0.4%

1.0Promedio
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Crecimiento del PBI y Presupuesto en I&DCrecimiento del PBI y Presupuesto en I&D

¿Cuánto espera que sea el crecimiento del 
PBI del Perú el año 2012? (%)

26%
5%

69%

Mayor Igual Menor

5.6%

¿Y la tasa de crecimiento del presupuesto de ciencia, 
tecnología e innovación del Estado debería ser mayor, 

igual o menor a la tasa de crecimiento del PBI? (%)
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Crecimiento empresarial y Presupuesto en I&DCrecimiento empresarial y Presupuesto en I&D

¿Cuánto espera que sea el crecimiento de los 
ingresos de su empresa u organización 

el año 2012? (%) 
14%

¿Y la tasa de crecimiento del presupuesto de investigación y 
desarrollo de su empresa u organización, debería ser mayor, 

igual o menor a la tasa de crecimiento de su empresa u 
organización? (%)

44%

12%

44%

Mayor Igual Menor
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Balance de la innovaciBalance de la innovacióón en el Pern en el Perúú

Indicadores de innovación Promedio 
CADE

Promedio 
mundial WEF

Puesto del 
Perú entre 
142 países*

Capacidad de innovación 2.6 3.2 99

Disponibilidad de científicos e ingenieros 2.5 4.1 102

Calidad de las instituciones de 
investigación científica 2.3 3.7 109

Trabajo conjunto entre empresas y 
universidades en investigación y 
desarrollo

2.3 3.7 103

Gasto de las empresas en investigación y 
desarrollo 2.2 3.2 118

Compras públicas de productos y de 
tecnología avanzada 2.0 3.6 98

Generación de patentes 2.0 * 83

¿En una escala del 1 al 7cómo calificaría al Perú en los siguientes aspectos…? (%)

(*) Informe de Competitividad Global 2011-2012 – Foro Económico Mundial 
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Aspectos de la innovaciAspectos de la innovacióón que se deben trabajarn que se deben trabajar

¿Cuáles cree que son los tres aspectos fundamentales, de la innovación 
sobre los cuáles debería trabajar el gobierno? (%)

64

53

35

34

13

12

86
Trabajo conjunto entre empresas y universidades en

investigación y desarrollo

Calidad de las instituciones de investigación científica

Gasto de las empresas en investigación y desarrollo

Disponibilidad de científicos e ingenieros

Capacidad de innovación nacional

Generación de patentes

Compras públicas de productos de tecnología
avanzados
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Las universidades e I&DLas universidades e I&D

Pensando en la educación superior en el Perú, ¿cuál de las siguientes frases 
refleja mejor el papel de la Investigación y Desarrollo (I&D) en…? (%)

31

64

19

67

14

5Tienen un auténtico
interés en promover la
I&D en la formación de

sus alumnos

Tienen cierto interés en
promover la I&D en la

formación de sus
alumnos 

No tienen ningún interés
en promover la I&D en la

formación de sus
alumnos

Las universidades públicas

Las universidades privadas
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La empresa privada e I&DLa empresa privada e I&D

En el Perú, ¿cuál de las siguientes frases refleja mejor el papel que juega la 
innovación en… ? (%)

57

23

44

42

14

20Es uno de los aspectos
más importantes y

centrales de la estrategia
del negocio

Es un aspecto de cierta
importancia pero no de
los más centrales en la
estrategia del negocio

Es un aspecto marginal o
muy poco importante en
la estrategia del negocio

La industria o sector en el que participa

En su empresa u organización
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Desarrollo de la innovaciDesarrollo de la innovacióón en el Pern en el Perúú

2638

36

Somos los líderes en ese campo

Estamos cerca de los líderes

Estamos lejos de los líderes

¿Cómo calificaría el desempeño de 
su empresa u organización en el Perú
en comparación con sus similares en 

América Latina en cuanto a 
innovación? (%)

39

29 32

Ha crecido

Se mantiene igual

Se ha reducido

En los últimos 5 años, ¿diría usted que 
la brecha entre su empresa u 

organización y sus similares en países 
desarrollados en innovación? (%)
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Propuesta de la CADEPropuesta de la CADE

¿Qué tan necesario considera que los planteamientos formulados en esta 
CADE sean adoptadas por su empresa u organización? (%)

32 58 10

Muy necesario Necesario Algo necesario Innecesario

¿Qué tan necesario considera que los planteamientos formulados en esta 
CADE sean adoptadas por el actual gobierno? (%)

69 28 21

Muy necesario Necesario Algo necesario Innecesario
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